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Hur väl känner du till ditt 
regionala förbunds verksamhet? 
Svar: 6,6 (genomsnitt). Svarsalternativen var 1-10 där 1 var mycket 
dåligt och 10 var mycket bra

316 föreningar av totalt 1155 svarade dessutom i fritext.

De som kommenterat sitt regionala förbunds verksamhet ger 
överlag en positiv men något blandad bild. En återkommande åsikt 
är att förbundet gör ett bra och värdefullt arbete, men vissa 
upplever att det är svårt att hinna engagera sig på regional nivå. 
Enstaka röster beskriver kommunikationen som rörig och svår att 
följa, medan andra efterlyser mer kontakt och synlighet från 
förbundet. Några nybildade styrelser uttrycker att de ännu inte 
hunnit sätta sig in i verksamheten.
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Hur väl känner du till 
riksförbundets verksamhet? 
Svar: 5,4 (genomsnitt). Svarsalternativen var 1-10 där 1 var mycket 
dåligt och 10 var mycket bra

230 föreningar av totalt 1155 svarade dessutom i fritext.

De som kommenterat riksförbundets verksamhet visar på en 
blandning av engagemang och distans. Många upplever att de får 
viss information via nyhetsbrev och digitala utskick, men det finns 
en känsla av att riksförbundet har blivit mindre närvarande i takt 
med att kommunikationen blivit alltmer digital. Samtidigt 
uppskattar flera de webbinarier och Zoom-möten som erbjuds, 
vilket tyder på att digitala kanaler både skapar möjligheter och 
utmaningar. Överlag verkar intresset finnas, men det krävs tydligare 
och mer engagerande kommunikation för att nå ut bättre.

Hembygds-
rörelsens 

verksamhet 
2024



Hur väl tycker du att Sveriges 
hembygdsförbunds organisation fungerar? 
Svar: 6,3 (genomsnitt)
Svarsalternativen var 1-10 där 1 
var mycket dåligt och 10 var 
mycket bra

248 föreningar av totalt 1155 
svarade dessutom i fritext.

De som kommenterat Sveriges 
hembygdsförbunds organisation 
visar en spridd bild där många 
saknar insikt i hur organisationen 
fungerar. Ett stort antal svarar 
"vet ej" eller uttrycker att de inte 
har tillräcklig kännedom för att ge 
en bedömning, vilket kan tyda på 
att organisationens arbete inte är 
tillräckligt synligt eller tydligt 
kommunicerat utåt.
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En enstaka kommentar pekar 
också på att det behövs starkare 
påverkansarbete mot kommuner 
för att skapa bättre 
förutsättningar för föreningarna.

Sammanfattningsvis kan man 
säga att missnöjet inte är utbrett, 
men det finns en viss osäkerhet 
kring organisationens roll och en 
önskan om att det stöd som ges 
ska vara mer tydligt och anpassat 
till föreningarnas verkliga behov. 
De som är aktiva i 
hembygdsarbetet ser både 
värdet av organisationen och de 
svårigheter som föreningarna står 
inför.

Bland de som faktiskt har en åsikt 
verkar nöjdheten generellt vara 
större än missnöjet, men det 
finns också flera som lyfter 
viktiga utmaningar.

Några svarar att de är nöjda med 
hur det fungerar idag, medan 
andra betonar att det finns stora 
utmaningar för 
hembygdsrörelsen, framför allt 
kring medlemsrekrytering, 
ekonomiska svårigheter och 
underhåll av hembygdsgårdar. 
Dessa problem verkar många 
föreningar känna av och 
efterlyser mer stöd och 
samordning. 



www.hembygd.se/statistik

http://www.hembygd.se/statistik
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